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الضوء المترابطالضوء غير المترابط 

الضوء الذي تكون موجاته لها نفس الطولالضوء الذي تختلف موجاته في الطور

وتكون متفقة في الطور( اللون )الموج 

ضوء الليزرالضوء الأبيض الصادر من مصباح قريب
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:في تجربة التداخل 

يكون المصدرين مترابطين➢

(له طول موجي محدد ) يكون الضوء أحادي اللون ➢

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
https://seraj-uae.com/file/6632/


(ج تجربة الشق المزدوج لتوماس ين) تداخل الضوء المترابط 

قاربين على شقين ضيقين ومت( له طول موجي واحد ) أسقط الضوء أحادي اللون :  للحصول على ضوء مترابط  ➢

الحزم المضيئة والمظلمة على الشاشة :  أهداب التداخل ➢

مضيئةدائمًأتقع عند منتصف الشاشة  وتكون :  الحزمة المركزية ➢

على جانبي الحزمة المركزية يوجد حزم مضيئة تفصلها فراغات متساوية➢

ينتج عنه حزم مضيئة :  التداخل البناء  ➢

ينتج عنه حزم مظلمة :  التداخل الهدام   ➢

الطول الموجي للضوء: يعتمد موقع الحزم المضيئة والمظلمة على ➢

تظهر أطياف ملونة لأن كل حزمة لون تظهر عند موقع مختلف(: خليط من عدة ألوان )عند استخدام ضوء أبيض ➢
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التداخل 

تداخل بناء
تداخل هدام 

قاع + قمة  قاع  +قاع أوقمة + قمة 

ينتج حزم  مظلمة ينتج حزم  مضيئة

عدد صحيح من الأطوال الموجية = فرق المسار  

1𝜆فرق المسار :  حزمة مضيئة أولى 
2𝜆فرق المسار :  حزمة مضيئة ثانية 

ةعدد فردي من أنصاف الأطوال الموجي= فرق المسار  

0.5𝜆فرق المسار :  حزمة مظلمة أولى 
1.5𝜆فرق المسار :  حزمة مظلمة ثانية 
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حزمة مضيئة أولى 
حزمة مظلمة  أولى 
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قياس الطول الموجي للضوء

𝝀 =
𝒙 𝒅

𝑳

: 𝝀 الطول الموجي للضوء(𝒎)

: 𝒙 بعد الحزمة المضيئة الأولى عن المركز(𝒎)

: 𝒅  المسافة بين الشقين(𝒎)

: 𝑳   المسافة بين الشقين والشاشة(𝒎)

:يعتمد البعد بين الحزمة المضيئة  والحزمة المركزية على

(علاقة طردية ) الطول الموجي للضوء المستخدم ➢

(علاقة عكسية ) البعد بين الشقين ➢

(علاقة طردية ) بعد الشاشة عن الشقين ➢

يبنفسج-نيللي -أزرق –أخضر –أصفر –برتقالي –أحمر 

يقل الطول الموجي

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
https://seraj-uae.com/file/6632/


معتمة على سقط ضوء أخضر على شقين تفصل بينهما مسافة صغيرة جداً وتم رصد حزم مضيئة و-12

.الشاشة 

؟تقريب الشاشة من الشقينماذا يطرأ على المسافات بين الحزم المضيئة إذا تم 

.........................................................................

؟زيادة المسافة بين الشقينماذا يطرأ على المسافات بين الحزم المضيئة إذا تم 

...........................................................................

؟استبدال الضوء الأخضر بضوء أحمرماذا يطرأ على المسافات بين الحزم المضيئة إذا تم 

...............................................................................

𝒎𝝀 =
𝒙𝒎𝒅

𝑳
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في الرسم التخطيطي ؟Dو Aما نوع التداخل الذي سيحدث للموجتين عند ➢

هدامDوعند ,بناء Aعند 

بناءDوعند ,بناء Aعند 

هدامDوعند ,هدام Aعند 

بناءDوعند ,هدام Aعند 

وتكون نمط dعلى شقين المسافة الفاصلة بينهما 𝜆سقط ضوء أحادي اللون طوله الموجي  , في تجربة يونج ➢

.عن الشقين Lالتداخل على شاشة تبعد مسافة 

..............................لزيادة المسافة بين الأهداب يجب زيادة 

الطول الموجي

المسافة بين الشقين

مساحة الشاشة

شدة الضوء

𝒎𝝀 =
𝒙𝒎𝒅

𝑳
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:ى فإن النمط الناشئ يحتوي عل, ( الشق المزدوج ) عند استخدام ضوء أحادي اللون في تجربة يونغ ➢

.حزمة مركزية معتمة وحزم متعددة الألوان على الجانبين 

.حزمة مركزية مضيئة وحزم معتمة ومضيئة بالتناوب على الجانبين 

.حزمة مركزية معتمة  وحزم معتمة ومضيئة بالتناوب على الجانبين 

.حزمة مركزية مضيئة وحزم متعددة الألوان على الجانبين 

لماذا تظهر الحزمة الداكنة في موقع حدوث التداخل الهدام  ؟, في نمط التداخل الناتج عن تجربة الشق المزدوج ➢

.فرق الطور بين مقدمة الموجتين يعادل نصف طول موجي 

.فرق الطور بين مقدمة الموجتين يعادل طول موجي واحد 

مقدمة الموجتين تلتقيان بنفس اللحظة عند نقطة التداخل

الإتجاهتصل مقدمة الموجتين إلى الشاشة بنفس 
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:لأي حزمة مضيئة يكون القانون 

𝒎𝝀 =
𝒙𝒎 𝒅

𝑳
الهدبةهي رتبة 𝑚حيث  

𝑚 ∶ 0 ,1 ,2 , 3

:لأي حزمة مظلمة  يكون القانون 

(𝒎 −
𝟏

𝟐
)𝝀 =

𝒙𝒎 𝒅

𝑳
الهدبةهي رتبة 𝑚حيث  

𝑚 ∶ 1 ,2 , 3

𝒅 = 𝟎. 𝟎𝟏𝟗𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑𝒎 𝒎 = 𝟏 𝒙𝟏 = 𝟐𝟏. 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟑𝒎

𝑳 = 𝟎. 𝟔𝟎𝟎 𝒎 𝝀 = ?

𝒎𝝀 =
𝒙𝒎𝒅

𝑳
𝝀 =

(𝟐𝟏. 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟑)(𝟎. 𝟎𝟏𝟗𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑)

𝟎. 𝟔𝟎𝟎

𝝀 = 𝟔. 𝟔𝟖 × 𝟏𝟎−𝟕 𝒎 = 𝟔𝟔𝟖 𝒏𝒎
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𝒅 = 𝟏. 𝟗𝟎 × 𝟏𝟎−𝟓𝒎 𝒎 = 𝟏 𝒙𝟏 = 𝟏𝟑. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟑𝒎

𝑳 = 𝟎. 𝟔𝟎𝟎 𝒎 𝝀 = ?

𝒎𝝀 =
𝒙𝒎𝒅

𝑳
𝝀 =

(𝟏𝟑. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟑)(𝟏. 𝟗𝟎 × 𝟏𝟎−𝟓)

𝟎. 𝟔𝟎𝟎

𝝀 = 𝟒. 𝟏𝟖 × 𝟏𝟎−𝟕 𝒎 = 𝟒𝟏𝟖 𝒏𝒎
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𝒅 = 𝟏. 𝟗𝟎 × 𝟏𝟎−𝟓𝒎 𝒎 = 𝟏 𝒙𝟏 =?

𝑳 = 𝟎. 𝟔𝟎𝟎 𝒎 𝝀 = 𝟓𝟗𝟔 × 𝟏𝟎−𝟗 𝒎

𝒎𝝀 =
𝒙𝒎𝒅

𝑳

𝟓𝟗𝟔 × 𝟏𝟎−𝟗 =
𝒙 ( 𝟏. 𝟗𝟎 × 𝟏𝟎−𝟓)

𝟎. 𝟔𝟎𝟎

𝒙 = 𝟏. 𝟖𝟖 × 𝟏𝟎−𝟐 𝒎 = 𝟏. 𝟖𝟖 𝒄𝒎
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𝒅 =? 𝒎 = 𝟏 𝒙𝟏 = 𝟔𝟓. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟑𝒎

𝑳 = 𝟏. 𝟎𝟎𝟎 𝒎 𝝀 = 𝟔𝟑𝟐. 𝟖 × 𝟏𝟎−𝟗𝒎

𝒎𝝀 =
𝒙𝒎𝒅

𝑳

𝟔𝟑𝟐. 𝟖 × 𝟏𝟎−𝟗 =
(𝟔𝟓. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟑)(𝒅)

𝟏. 𝟎𝟎𝟎

𝒅 = 𝟗. 𝟔𝟔 × 𝟏𝟎−𝟔 𝒎 = 𝟗. 𝟔𝟔 𝜇𝒎
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𝒅 = 𝟐. 𝟐𝟓 × 𝟏𝟎−𝟓 𝒎 = 𝟏 𝒙𝟏 = 𝟐. 𝟎𝟎 × 𝟏𝟎−𝟐𝒎

𝑳 =? 𝝀 = 𝟓𝟗𝟔 × 𝟏𝟎−𝟗𝒎

𝒎𝝀 =
𝒙𝒎𝒅

𝑳

𝟓𝟗𝟔 × 𝟏𝟎−𝟗 =
(𝟐. 𝟎𝟎 × 𝟏𝟎−𝟐)(𝟐. 𝟐𝟓 × 𝟏𝟎−𝟓 )

𝑳

𝑳 = 𝟎. 𝟕𝟓𝟓 𝒎
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𝒅 =? 𝒎 = 𝟑 𝒙𝟏 = 𝟕. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐𝒎

𝑳 = 𝟐. 𝟒𝟕𝟓 𝒎 𝝀 = 𝟔𝟑𝟖 × 𝟏𝟎−𝟗𝒎

𝒎𝝀 =
𝒙𝒎𝒅

𝑳

𝟑 × 𝟔𝟑𝟖 × 𝟏𝟎−𝟗 =
(𝟕. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐)(𝒅)

𝟐. 𝟒𝟕𝟓

𝒅 = 𝟔. 𝟑 × 𝟏𝟎−𝟓 𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
https://seraj-uae.com/file/6632/


التداخل في الأغشية الرقيقة -2

ية قناة قطوف فيزيائ

https://seraj-uae.com/file/6632/


(رفوجناحي فراشة المو–غشاء زيتي –فقاعة الصابون )تظهر في 

م للموجات الضوئيةانتيجة للتداخل البناء والهد
بسبب انعكاسها عن الغشاء الرقيقة

(التداخل في الأغشية الرقيقة)
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غا  عند حمل غشاء الصابون رأسيا ، فإن وزنه يجعله عند القاع أكبر سمكاا مان قمتاه ويت➢

.السمك تدريجيا من القمة إلى القاع

وينفااج جاازء ،خاار ، ويكااون للمااوجتين المنعكسااة ( 1شااعاع )عنااد سااقوو الموجااة ياانعكه جاازء منهااا ➢

.والنافجة تردد الموجة الأصلية نفسه

( .2شعاع)الموجة النافجة تنتقل خلال الغشاء إلى السطح الخلفي، حيث ينعكه منها مرة أخرى ➢

اء الرقياق إن عملية تجزئة كل موجة ضوئية من المصدر غ  المترابط إلى زوج متماثل من الموجات تعني أن الضاوء المانعكه عان الغشا➢

.ضوء مترابط
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تعزياااز اللااااون

جتين ويحدث عندما يكون للمو( شدة إضاءته أكبر)يجعل الانعكاس لضوء أحادي اللون معززا ➢

.بالنسبة لطول موجي محدد الطور نفسه المنعكستين 

.يحدث تداخل هدام للضوء عند الأطوال الموجية الأخرى ➢

ويعني زيادة شدة إضاءة انعكاس ضوء أحادي اللون➢

.ججزءًا منها ينعكه وجزء ينف:   عند سقوو الموجة بين وسطين ➢

:الموجة المنعكسة ➢

(سرعة الضوء أقل ) الإنكسارعندما تنتقل إلى وسط أكبر في معامل :   تنعكه وتنقلب    ✓

(سرعة الضوء أقل ) الإنكسارعندما تنتقل إلى وسط أقل في معامل :   تنقلب   لاتنعكه و✓

:الموجة النافجة ➢

تنفج كما هي بدون انقلاب✓
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https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
https://seraj-uae.com/file/6632/


𝒏𝟏 > 𝒏غشاء > 𝒏𝟐

.ينعكه   ولا ينقلب  :   1الشعاع 

.ينعكه   ولا ينقلب  :   2الشعاع 

𝒏𝟏 > 𝒏غشاء < 𝒏𝟐

.ينعكه   ولا ينقلب  :   1الشعاع 

.ينعكه   و ينقلب  :   2الشعاع 

𝒏𝟏 < 𝒏غشاء > 𝒏𝟐

.ينعكه   وينقلب  :   1الشعاع 

.ينعكه   ولا ينقلب  :   2الشعاع 

𝒏𝟏 < 𝒏غشاء < 𝒏𝟐

.ينعكه   وينقلب  :   1الشعاع 

ينعكه   و ينقلب  :   2الشعاع 

𝟐𝒅𝒏غشاء = (𝒎 +
𝟏

𝟐
)𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟎

𝟐𝒅𝒏غشاء = 𝒎𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟏 نوع التداخل

إحداهما مقلوبة كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة تداخل بناء

كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة إحداهما مقلوبة تداخل هدام 
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𝒅:   عندما يكون سمك غشاء الصابون   مساويًا ربع الطول الموجي ➢ =
𝝀

𝟒

: يحدث التداخل البناء عند ➢
𝝀

𝟒
و 

𝟑𝝀

𝟒
و 

𝟓𝝀

𝟒

𝒏𝟏 < 𝒏غشاء > 𝒏𝟐

.ينعكه   وينقلب  :   1الشعاع 

.ينعكه   ولا ينقلب  :   2الشعاع 

2d: طول المسار ذهابا وإيابا داخل الغشاء يساوي➢ =
𝝀

𝟐

𝟐𝒅𝒏غشاء = (𝒎 +
𝟏

𝟐
)𝝀

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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خطوات حل المسائل على الأغشية الرقيقة 

:حدد نوع التداخل  -2

زيادة سطوع اللون -تعزيز اللون   -ظهور اللون  :  بناء  ➢

خط أسود  -منع انعكاس اللون  -اختفاء اللون  :  هدام  ➢

: ارسم رسمًا تخطيطًا وحدد ماذا حدث لكل شعاع -1

إذا انعكه عن وسط له  معامل انكسار أكبر تنقلب➢

إذا انعكه عن وسط له  معامل انكسار اقل  لا تنقلب➢

𝟐𝒅𝒏غشاء = (𝒎 +
𝟏

𝟐
)𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟎

𝟐𝒅𝒏غشاء = 𝒎𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟏 نوع التداخل

إحداهما مقلوبة كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة تداخل بناء

كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة إحداهما مقلوبة تداخل هدام 

https://seraj-uae.com/file/6632/


تداخل بناء 

مقلوبة

غ  مقلوبة

𝟐𝒅𝒏غشاء = (𝒎 +
𝟏

𝟐
)𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟎

𝟐𝒅𝒏غشاء = 𝒎𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟏 نوع التداخل

إحداهما مقلوبة كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة تداخل بناء

كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة إحداهما مقلوبة تداخل هدام 

𝟐𝒅𝒏غشاء = (𝒎 +
𝟏

𝟐
)𝝀

𝟐𝒅 × 𝟏. 𝟒𝟓 = (𝟎 +
𝟏

𝟐
) × 𝟓𝟓𝟓 × 𝟏𝟎−𝟗

𝒅 = 𝟗. 𝟓𝟕 × 𝟏𝟎−𝟖 𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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تداخل بناء 

مقلوبة

غ  مقلوبة

𝟐𝒅𝒏غشاء = (𝒎 +
𝟏

𝟐
)𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟎

𝟐𝒅𝒏غشاء = 𝒎𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟏 نوع التداخل

إحداهما مقلوبة كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة تداخل بناء

كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة إحداهما مقلوبة تداخل هدام 

𝟐𝒅𝒏غشاء = (𝒎 +
𝟏

𝟐
)𝝀

𝟐𝒅 × 𝟏. 𝟒𝟓 = (𝟎 +
𝟏

𝟐
) × 𝟔𝟑𝟓 × 𝟏𝟎−𝟗

𝒅 = 𝟏. 𝟎𝟗 × 𝟏𝟎−𝟕 𝒎 = 𝟏𝟎𝟗 𝒏𝒎

https://seraj-uae.com/file/6632/


تداخل هدام

مقلوبة

مقلوبة

𝟐𝒅𝒏غشاء = (𝒎 +
𝟏

𝟐
)𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟎

𝟐𝒅𝒏غشاء = 𝒎𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟏 نوع التداخل

إحداهما مقلوبة كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة تداخل بناء

كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة إحداهما مقلوبة تداخل هدام 

𝟐𝒅𝒏غشاء = (𝒎 +
𝟏

𝟐
)𝝀

𝟐𝒅 × 𝟏. 𝟑𝟖 = (𝟎 +
𝟏

𝟐
) × 𝟓𝟓𝟓 × 𝟏𝟎−𝟗

𝒅 = 𝟏. 𝟎𝟎 × 𝟏𝟎−𝟕 𝒎 = 𝟏𝟎𝟎 𝒏𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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تداخل هدام 

مقلوبة
غ  مقلوبة

𝟐𝒅𝒏غشاء = (𝒎 +
𝟏

𝟐
)𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟎

𝟐𝒅𝒏غشاء = 𝒎𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟏 نوع التداخل

إحداهما مقلوبة كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة تداخل بناء

كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة إحداهما مقلوبة تداخل هدام 

𝟐𝒅𝒏غشاء = 𝒎𝝀

𝟐𝒅 × 𝟏. 𝟑𝟑 = 𝟏 × 𝟓𝟐𝟏 × 𝟏𝟎−𝟗

𝒅 = 𝟏. 𝟗𝟔 × 𝟏𝟎−𝟕 𝒎 = 𝟏𝟗𝟔 𝐧𝐦

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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تداخل بناء 

مقلوبة

غ  مقلوبة

𝟐𝒅𝒏غشاء = (𝒎 +
𝟏

𝟐
)𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟎

𝟐𝒅𝒏غشاء = 𝒎𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟏 نوع التداخل

إحداهما مقلوبة كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة تداخل بناء

كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة إحداهما مقلوبة تداخل هدام 

𝟐𝒅𝒏غشاء = (𝒎 +
𝟏

𝟐
)𝝀

𝟐𝒅 × 𝟏. 𝟑𝟑 = (𝟎 +
𝟏

𝟐
) × 𝟓𝟐𝟏 × 𝟏𝟎−𝟗

𝒅 = 𝟗. 𝟕𝟗 × 𝟏𝟎−𝟖 𝒎 = 𝟗𝟕. 𝟗 𝒏𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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تداخل هدام 

مقلوبة

مقلوبة

𝟐𝒅𝒏غشاء = (𝒎 +
𝟏

𝟐
)𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟎

𝟐𝒅𝒏غشاء = 𝒎𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟏 نوع التداخل

إحداهما مقلوبة كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة تداخل بناء

كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة إحداهما مقلوبة تداخل هدام 

𝟐𝒅𝒏غشاء = (𝒎 +
𝟏

𝟐
)𝝀

𝟐𝒅 × 𝟏. 𝟒𝟓 = (𝟎 +
𝟏

𝟐
) × 𝟓𝟓𝟓 × 𝟏𝟎−𝟗

𝒅 = 𝟗. 𝟓𝟕 × 𝟏𝟎−𝟖 𝒎 = 𝟗𝟓. 𝟕 𝒏𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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حيود الشق الأحادي-3

ية قناة قطوف فيزيائ https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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الحيود

من خلال الفتحة  نفاذهاانحناء مقدمات الموجات الضوئية حول حواف فتحة في حاجز أثناء 

يةكثيرة تمٌثل مصادر نقطمويجاتمقدمة الموجة تتكون من هويجنزمبدأ 

عندما يمر الضوء عبر شق ضيق ينتج نمط عن التداخل البناء والهدام 

نمط الحيود هيجنز   يسمى لمويجات

المفرد  ؟ ما الفرق بين نموذج التداخل في تجربة الشقين ليونج   وتجربة الشق

حزم مضيئة تفصلها مسافات متساوية 

 ً لها نفس العرض تقريبا

الحزمة المركزية أعرض و أكثر إضاءة

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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حيود الشق الأحادي

يزداد عرض الحزمة المركزية بزيادة الطول الموجي للضوء➢

عرض الحزمة المركزية للضوء الأحمر أكبر من عرض ➢

ء الحزمة المركزية للضوء الأخضر لأن الطول الموجي للضو

الأحمر أكبر 

فةعند استخدام الضوء الأبيض يتكون نمط مكون من ألوان مختل➢

بالنسبة للطول عند مرور الضوء  المترابط خلال شق صغير ➢

فإن الضوء يحيد عن كلتا الحافتينالموجي للضوء 

يتكون النمط من هدب مركزي مضيء عريض مع أهداب ➢

.أقل سمكاً وأقل إضاءة على كلا الجانبين 

.وتتكون سلسلة من الأهداب المضيئة والمعتمة على شاشة بعيدة ➢

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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حيود الشق الأحادي

تتكون عند مركز الشاشة حزمة مركزية مضيئة➢

لأن فرق 𝑷𝟏عند الموضع  الحزمة المظلمة الأولى تظهر ➢

𝟎.𝟓المسار بين الموجتين عند هذه النقطة يساوي  𝜆

𝟏

𝟐
𝝀 =

𝒙𝟏𝒅

𝑳
∶ 𝒅 =

𝒘

𝟐

𝟏

𝟐
𝝀 =

𝒙𝟏𝒘

𝟐𝑳

𝝀 =
𝒙𝟏𝒘

𝑳

𝒙𝟏 =
𝝀 𝑳

𝒘𝒙𝟏 بعد الحزمة المظلمة الأولى عن مركز الشاشة
https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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𝒙𝒎 =
𝒎𝝀 𝑳

𝒘

𝟐𝒙𝟏 =
𝟐𝝀 𝑳

𝒘

𝒙𝒎 بعد الحزمة  عن مركز الشاشة

𝟐𝒙𝟏عرض الحزمة المركزية

: 𝝀 الطول الموجي للضوء(𝒎)

: 𝒘 عرض الشق(𝒎)

: 𝑳   المسافة بين الشق والشاشة(𝒎)

:يزداد عرض الحزمة المركزية  

استخدام طول موجي أكبر➢

إبعاد الشاشة➢

إنقاص عرض الشق➢

𝒎(ةمعتمحزمة ) = 𝟏,𝟐,𝟑

𝒎(يئةمضحزمة ) =
𝟏

𝟐
, 𝟏

𝟏

𝟐
, 𝟐

𝟏

𝟐

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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𝒘 = 𝟗. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟓

𝑳 = 𝟎. 𝟕𝟓𝒎

𝝀 = 𝟓𝟒𝟔 × 𝟏𝟎−𝟗𝒎

𝟐𝒙𝟏 = ?

𝟐𝒙𝟏 =
𝟐𝝀 𝑳

𝒘

𝟐𝒙𝟏 =
𝟐(𝟓𝟒𝟔 × 𝟏𝟎−𝟗)(𝟎. 𝟕𝟓)

𝟗. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟓

𝟐𝒙𝟏 = 𝟖. 𝟔𝟐 × 𝟏𝟎−𝟑 𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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𝝀 = 𝟓𝟖𝟗 × 𝟏𝟎−𝟗𝒎

𝒘 = 𝟎. 𝟏𝟏𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑 𝒎

𝟐𝒙𝟏 = 𝟐. 𝟔𝟎 × 𝟏𝟎−𝟐 𝒎

𝑳 =?

𝟐𝒙𝟏 =
𝟐𝝀 𝑳

𝒘

𝟐. 𝟔𝟎 × 𝟏𝟎−𝟐 =
𝟐(𝟓𝟖𝟗 × 𝟏𝟎−𝟗)(𝑳)

𝟎. 𝟏𝟏𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑

𝑳 = 𝟐. 𝟒𝟑 𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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𝝀 = 𝟔𝟑𝟐. 𝟖 × 𝟏𝟎−𝟗𝒎

𝑳 = 𝟏. 𝟏𝟓

𝟐𝒙𝟏 = 𝟏𝟓. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑 𝒎

𝒘 =?

𝟐𝒙𝟏 =
𝟐𝝀 𝑳

𝒘

𝟏𝟓. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑 =
𝟐(𝟔𝟑𝟐. 𝟖 × 𝟏𝟎−𝟗)(𝟏. 𝟏𝟓)

𝒘

𝒘 = 𝟗. 𝟕𝟎 × 𝟏𝟎−𝟓𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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𝒘 = 𝟐. 𝟗𝟓 × 𝟏𝟎−𝟓𝒎

𝟐𝒙𝟏 = 𝟐𝟒. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑 𝒎

𝑳 = 𝟎. 𝟔𝟎 𝒎

𝝀 = ?

𝟐𝒙𝟏 =
𝟐𝝀 𝑳

𝒘

𝟐𝟒. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑 =
𝟐(𝝀)(𝟎. 𝟔𝟎)

𝟐. 𝟗𝟓 × 𝟏𝟎−𝟓

𝝀 = 𝟓. 𝟗 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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𝒘 = 𝟎. 𝟎𝟓𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑𝒎 𝟐𝒙𝟏 = 𝟐𝟒. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑 𝒎

𝑳 = 𝟏. 𝟎𝟎𝒎 𝝀أحمر = 𝟔𝟐𝟐 × 𝟏𝟎−𝟗𝒎 𝝀بنفسجي = 𝟒𝟒𝟏 × 𝟏𝟎−𝟗𝒎

𝟐𝒙𝟏أحمر =
𝟐𝝀 𝑳

𝒘
=
𝟐(𝟔𝟐𝟐 × 𝟏𝟎−𝟗)(𝟏. 𝟎𝟎)

𝟎. 𝟎𝟓𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑
= 𝟎. 𝟎𝟐𝟓𝒎

المرشح الأحمر لأن له طول موجي أكبر

𝟐𝒙بنفسجي =
𝟐𝝀 𝑳

𝒘
=
𝟐(𝟒𝟒𝟏 × 𝟏𝟎−𝟗)(𝟏. 𝟎𝟎)

𝟎. 𝟎𝟓𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑
= 𝟎. 𝟎𝟏𝟖 𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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𝒘 = 𝟎. 𝟎𝟏𝟓 × 𝟏𝟎−𝟑𝒎

𝑳 = 𝟏. 𝟎𝟎𝒎

𝝀 = 𝟒𝟓𝟓 × 𝟏𝟎−𝟗𝒎

𝒎 = 𝟏

𝟐𝒙𝟏 = ?

𝒙𝒎 =
𝒎𝝀 𝑳

𝒘

𝒙𝟏 =
𝟏 × (𝟒𝟓𝟓 × 𝟏𝟎−𝟗)(𝟏. 𝟎𝟎)

𝟎. 𝟎𝟏𝟓 × 𝟏𝟎−𝟑

𝒙𝟏 = 𝟎. 𝟎𝟑𝟎 𝒎 = 𝟑. 𝟎 𝒄𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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محزوز الحيود-4

ية قناة قطوف فيزيائ https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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محزوز الحيود

.حيود الضوءتُسببكث ة صغ ة أداة مكونة من شقوق ➢

رضًايتكون نمط تداخل يشبه التداخل الناتج عن الشق المزدوج  ولكن تكون الحزمة أكثر إضاءة وأقل ع➢

شق لكل سنتيمتر10000يمكن أن يتكون محزوز الحيود من ➢

𝒅:  يتم حساب المسافة بين كل شقين متجاورين من العلاقة ➢ =
𝟏

𝑵
=

𝟏

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎
= 𝟏𝟎−𝟒𝒄𝒎 = 𝟏𝟎−𝟔𝒎

.لتشتت الضوء ويبدو براقًا أكثريمكن استخدام محزوز الحيود مع الألماس➢

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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الحيودمحزوزاتأنواع 

محزوز طبق الأصل محزوز النفاذ

"الغشائي"

الإنعكاسمحزوز 

يصنع هذا المحزوز بعمل خدوش 

ورة على زجاج منفذ للضوء في ص

رأساستخدامخطوط رفيعة جداً ب

من الألماس، حيث تعمل الفراغات

بين خطوط الخدوش كالشقوق

تيك ضغط صفيحة رقيقة من البلاس

على محزوز زجاجي وعندما 

رقيقة تسحب صفيحة البلاستيك ال

خارج المحزوز يتكون أثر على 

.سطحها مماثل للمحزوز الزجاجي

يصنع هذا النوع 

بواسطة حفر خطوط 

ح رفيعة جداً على سطو

طبقة معدنية أو زجاج 

. عاكس

https://seraj-uae.com/file/6632/


المنظار الطيفي 

الطول الموجي للضوء بدقة يسُتخدم لقياس➢

يتم توجيه الضوء نحو شق ومنه إلى عدسة مجمعة ثم إلى محزوز حيود ➢

فينتج المحزوز نمط حيود يمُكن مشاهدته بالتلسكوب

وية الناتج عبارة عن خطوو مضيئة ضيقة تفصلها مسافات متسايكون نمط الحيود➢

كلما زاد عدد الشقوق لكل وحدة طول  في المحزوز كانت الخطوو ➢

أضيق في نمط الحيود  وزادت دقة القياس

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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لمزدوج بين الخطوو المضيئة بدقة اكبر من نمط الشق افي   محزوز الحيود يمكن قياس المسافة➢

:في تجربة الشق المزدوج  ➢

𝐬𝐢𝐧𝜽:        عند الزوايا الصغ ة   = 𝐭𝐚𝐧𝜽
𝒎 𝝀

𝒅
=

𝒙

𝑳

:في محزوز الحيود ➢

𝐬𝐢𝐧𝜽:        عند الزوايا الكب ة    ≠ 𝐭𝐚𝐧𝜽
𝒅𝒔𝒊𝒏:           لجا نستخدم القانونين 𝜽 = 𝒎 𝝀

𝒕𝒂𝒏 𝜽 =
𝒙

𝑳 : 𝝀 الطول الموجي للضوء(𝒎)

: 𝒙 بعد الحزمة  عن المركز(𝒎)

: 𝒅  المسافة الفاصلة بين الشقوق في المحزوز𝒎𝒅 =
𝟏

𝑵

: 𝑳   المسافة بين الشقين والشاشة(𝒎)

𝒎(حزمة مضيئة ) = 𝟏,𝟐,𝟑

https://seraj-uae.com/file/6632/


𝜆 = 𝟓𝟑𝟐 × 𝟏𝟎−𝟗𝒎

𝒙 = 𝟏. 𝟐𝟗𝒎

𝑳 = 𝟏. 𝟐𝟓 𝒎

𝒅 = ?

𝒕𝒂𝒏 𝜽 =
𝒙

𝑳
𝒕𝒂𝒏 𝜽 =

𝟏. 𝟐𝟗

𝟏. 𝟐𝟓

𝜽 = 𝒕𝒂𝒏−𝟏
𝟏. 𝟐𝟗

𝟏. 𝟐𝟓
= 𝟒𝟓. 𝟗𝟎

𝒅 𝒔𝒊𝒏 𝜽 = 𝜆

𝒅 𝒔𝒊𝒏 𝟒𝟓. 𝟗 = 𝟓𝟑𝟐 × 𝟏𝟎−𝟗

𝒅 = 𝟕. 𝟒𝟏 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎
https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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تكون الحزمة المركزية بيضاء

والحزم المضيئة خطوو ملونة 

الأول المحزوز 

تباعاد باين الفيازداد كلما زاد عدد الخطوو لكل وحدة طول في المحزوز يقل المسافة الفاصلة  بين الشقوق في المحازوز  

الخطوو على الشاشة

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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𝜆 = 𝟒𝟑𝟒 × 𝟏𝟎−𝟗𝒎

𝒙 = 𝟎. 𝟓𝟓𝒎

𝑳 = 𝟏. 𝟎𝟓 𝒎

𝒅 = ?

𝒕𝒂𝒏 𝜽 =
𝒙

𝑳
𝒕𝒂𝒏 𝜽 =

𝟎. 𝟓𝟓

𝟏. 𝟎𝟓

𝜽 = 𝒕𝒂𝒏−𝟏
𝟎. 𝟓𝟓

𝟏. 𝟎𝟓
= 𝟐𝟕. 𝟔𝟎

𝒅 𝒔𝒊𝒏 𝜽 = 𝜆

𝒅 𝒔𝒊𝒏 𝟐𝟕. 𝟔 = 𝟒𝟑𝟒 × 𝟏𝟎−𝟗

𝒅 = 𝟗. 𝟑𝟕 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎
https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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𝜆 = 𝟒𝟐𝟏 × 𝟏𝟎−𝟗𝒎

𝒅 = 𝟖. 𝟔𝟎 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎

𝑳 = 𝟎. 𝟖𝟎 𝒎

𝒙 = ?

𝒅 𝒔𝒊𝒏 𝜽 = 𝜆

𝟖. 𝟔𝟎 × 𝟏𝟎−𝟕𝒔𝒊𝒏𝜽 = 𝟒𝟐𝟏 × 𝟏𝟎−𝟗

𝜽 = 𝒔𝒊𝒏−𝟏
𝟒𝟐𝟏 × 𝟏𝟎−𝟗

𝟖. 𝟔𝟎 × 𝟏𝟎−𝟕
= 𝟐𝟗. 𝟑𝟎

𝒕𝒂𝒏 𝜽 =
𝒙

𝑳
𝒕𝒂𝒏 𝟐𝟗. 𝟑 =

𝒙

𝟎. 𝟖𝟎

𝒙 = 𝟎. 𝟖𝟎 𝒕𝒂𝒏 𝟑𝟎. 𝟑 = 𝟎. 𝟒𝟓 𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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𝑳 = 𝟎. 𝟔𝟓𝒎

𝒙 = 𝟎. 𝟓𝟖 𝒎

𝒅 = 𝟕. 𝟒𝟏 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎

𝜆 =?

𝒅 = 𝟕. 𝟒𝟏 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎

𝒕𝒂𝒏 𝜽 =
𝒙

𝑳
𝒕𝒂𝒏 𝜽 =

𝟎. 𝟓𝟖

𝟎. 𝟔𝟓

𝜽 = 𝒕𝒂𝒏−𝟏
𝟎. 𝟓𝟖

𝟎. 𝟔𝟓
= 𝟒𝟏. 𝟕 𝟎

𝒅 𝒔𝒊𝒏 𝜽 = 𝜆

𝟕. 𝟒𝟏 × 𝟏𝟎−𝟕𝒔𝒊𝒏 𝟒𝟏. 𝟕 = 𝜆

𝜆 = 𝟒. 𝟗𝟑 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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𝜆 = 𝟔𝟑𝟐 × 𝟏𝟎−𝟗𝒎

𝒙 = 𝟎. 𝟎𝟓𝟔 𝒎

𝑳 = 𝟎. 𝟓𝟓 𝒎

𝑵 = ?

𝒕𝒂𝒏 𝜽 =
𝒙

𝑳
𝒕𝒂𝒏 𝜽 =

𝟎. 𝟎𝟓𝟔

𝟎. 𝟓𝟓

𝜽 = 𝒕𝒂𝒏−𝟏
𝟎. 𝟎𝟓𝟔

𝟎. 𝟓𝟓
= 𝟓. 𝟖𝟏𝟎

𝒅 𝒔𝒊𝒏 𝜽 = 𝜆

𝒅 𝒔𝒊𝒏 𝟓. 𝟖𝟏 = 𝟔𝟑𝟐 × 𝟏𝟎−𝟗

𝒅 = 𝟔. 𝟐𝟒 × 𝟏𝟎−𝟔𝒎 = 𝟔. 𝟐𝟒 × 𝟏𝟎−𝟒 𝒄𝒎

𝒅 =
𝟏

𝑵
𝑵 =

𝟏

𝒅
=

𝟏

𝟔. 𝟐𝟒 × 𝟏𝟎−𝟒
= 𝟏. 𝟔𝟑 × 𝟏𝟎𝟑 𝒄𝒎/شق

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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𝑵 = 𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎 𝒄𝒎/شق

𝜆𝒓𝒆𝒅 = 𝟔𝟑𝟐 × 𝟏𝟎−𝟗𝒎

𝜆𝒃𝒍𝒖𝒆 = 𝟒𝟐𝟏 × 𝟏𝟎−𝟗𝒎

𝒎 = 𝟏

𝜽 = ?

𝒅 =
𝟏

𝑵
=

𝟏

𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎
= 𝟖. 𝟑𝟑 × 𝟏𝟎−𝟓 𝒄𝒎

𝒅 = 𝟖. 𝟑𝟑 × 𝟏𝟎−𝟕 𝒎

𝒅 𝒔𝒊𝒏 𝜽 = 𝒎𝜆

𝜽𝒓𝒆𝒅 = 𝒔𝒊𝒏−𝟏
𝟏 × 𝟔𝟑𝟐 × 𝟏𝟎−𝟗

𝟖. 𝟑𝟑 × 𝟏𝟎−𝟕
= 𝟒𝟗. 𝟒𝟎

𝜽 = 𝒔𝒊𝒏−𝟏
𝒎𝜆

𝒅

𝜽𝒃𝒍𝒖𝒆 = 𝒔𝒊𝒏−𝟏
𝟏 × 𝟒𝟐𝟏 × 𝟏𝟎−𝟗

𝟖. 𝟑𝟑 × 𝟏𝟎−𝟕
= 𝟑𝟎. 𝟒𝟎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
https://seraj-uae.com/file/6632/


قدرة التحليل للعدسات-5

ية قناة قطوف فيزيائ https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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قدرة التحليل للعدسات
تعمل العدسة المستديرة في التلسكوب والمجهر والعين  مثل الشق الأحادي ➢

تنتج حلقات مضيئة ومعتمة عند مرور الضوء من خلالها➢

:نفه معادلة الشق الأحادي ولكن  نستخدم➢

𝐷بقطر الفتحة wعرض الشق  نستبدل✓
1.22المعامل  إضافة✓

𝒙𝒐𝒃𝒋 =
𝟏. 𝟐𝟐 𝜆 𝑳

𝑫

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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ريليهمعيار 

ة إذا سااقط مركااز البقعااة المضاايئة لصااورة احااد النجمااين علااى الحلقاا➢

تميياز الصاورتين تكوناا عناد حاد الالمعتمة الأولى للنجم الثاني  فإن

ويكون المشاهد قادرًا على تحديد وجود نجمين بدلاً من نجم واحد 

في الطول الموجي للضوء والمسافةمضروبًا1.22المسافة الفاصلة بين جسمين عند حد التمييز تساوي ➢

من الفتحة المستديرة إلى الجسمين مقسومًا على قطر الفتحة 

𝒙𝒐𝒃𝒋 =
𝟏.𝟐𝟐 𝝀 𝑳𝒐𝒃𝒋

𝑫

افإن صورتيهما تتداخلان معًاإذا كان هناك نجمان قريبان جدً➢

لتحديد ما إذا كان هناك نجم أو نجمان في الصورة: معيار ريليه ➢

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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الحيود في العين

.اتقريبً( mm 3)يكون قطر بؤبؤ العين ا عندما يكون الضوء ساطعً➢

( .λ=550 nm)الأخضر –العين البشرية أكثر حساسية للون الأصفر ➢

:على العينريليهمعيار بتطبيق ➢

𝒙𝒐𝒃𝒋 =
𝟏. 𝟐𝟐 𝜆 𝑳

𝑫
=
𝟏. 𝟐𝟐 × 𝟓𝟓𝟎 × 𝟏𝟎−𝟗 × 𝟎. 𝟎𝟐

𝟎. 𝟎𝟎𝟑
= 𝟒. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟔 𝒎

.اتقريبً( cm 2)المسافة بين البؤبؤ والشبكية ➢

.على شبكية العين ( μm 4)لجا من الصعب التمييز بين مصدرين نقطيين عندما تفصل بينهما مسافة مقدارها ➢

.في التلسكوب كلما زاد قطر العدسة او المر،ة تزداد قدرته على التمييز  ➢
https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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𝑫 = 𝟐. 𝟒 𝒎

𝑳𝒐𝒃𝒋 = 𝟖. 𝟒𝟒 × 𝟗. 𝟒𝟔 × 𝟏𝟎𝟏𝟓𝒎

𝒙𝒐𝒃𝒋 =?

𝝀 = 𝟓𝟓𝟎 × 𝟏𝟎−𝟗𝒎

الضوئية السنة = 𝟗. 𝟒𝟔 × 𝟏𝟎𝟏𝟓𝒎

𝒙𝒐𝒃𝒋 =
𝟏. 𝟐𝟐 𝝀 𝑳𝒐𝒃𝒋

𝑫

𝒙𝒐𝒃𝒋 =
𝟏. 𝟐𝟐 × 𝟓𝟓𝟎 × 𝟏𝟎−𝟗 × 𝟖. 𝟒𝟒 × 𝟗. 𝟒𝟔 × 𝟏𝟎𝟏𝟓

𝟐. 𝟒

𝒙𝒐𝒃𝒋 = 𝟐. 𝟐𝟑 × 𝟏𝟎𝟏𝟎 𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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𝑫 = 𝟕. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑 𝒎

𝒙𝒐𝒃𝒋 = 𝟒𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 𝒎

𝝀 = 𝟔𝟓𝟎 × 𝟏𝟎−𝟗𝒎

𝑳𝒐𝒃𝒋 =?
𝒙𝒐𝒃𝒋 =

𝟏. 𝟐𝟐 𝝀 𝑳𝒐𝒃𝒋

𝑫

𝟒𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔 =
𝟏. 𝟐𝟐 × 𝟔𝟓𝟎 × 𝟏𝟎−𝟗 × 𝑳𝒐𝒃𝒋

𝟕. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑

𝑳𝒐𝒃𝒋 = 𝟎. 𝟑𝟓 𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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المعياريالإختبارتدريب على -6

ية قناة قطوف فيزيائ https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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𝟐𝒙𝟏 =
𝟐𝝀 𝑳

𝒘

𝟐𝒙𝟏 =
𝟐(𝟒𝟏𝟎 × 𝟏𝟎−𝟗)(𝟎. 𝟐𝟗)

𝟑. 𝟖 × 𝟏𝟎−𝟔

𝟐𝒙𝟏 = 𝟎. 𝟎𝟔𝟑 𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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𝟐𝒙𝟏 = 𝟎. 𝟎𝟔𝟑 𝒎

𝒙𝟏 =
𝟎. 𝟎𝟔𝟑

𝟐
= 𝟎. 𝟎𝟑𝟏𝒎

𝒕𝒂𝒏 𝜽 =
𝒙𝟏
𝑳

𝜽 = 𝒕𝒂𝒏−𝟏
𝟎. 𝟎𝟑𝟏

𝟎. 𝟐𝟗
= 𝟔. 𝟐𝟎

𝒙𝒐𝒃𝒋 =
𝟏. 𝟐𝟐 𝝀 𝑳𝒐𝒃𝒋

𝑫

𝟑. 𝟏 × 𝟗. 𝟒𝟔 × 𝟏𝟎𝟏𝟓 =
𝟏. 𝟐𝟐 × 𝟔𝟏𝟎 × 𝟏𝟎−𝟗 × 𝟔. 𝟐 × 𝟏𝟎𝟒 × 𝟗. 𝟒𝟔 × 𝟏𝟎𝟏𝟓

𝑫
𝑫 = 𝟎. 𝟎𝟏𝟓𝒎

الضوئية السنة = 𝟗. 𝟒𝟔 × 𝟏𝟎𝟏𝟓𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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𝒅 𝒔𝒊𝒏 𝜽 = 𝒎𝜆

𝜽 = 𝒔𝒊𝒏−𝟏
𝟏 × 𝟔𝟓𝟎 × 𝟏𝟎−𝟗

𝟎. 𝟎𝟓𝟓 × 𝟏𝟎−𝟑
= 𝟎. 𝟔𝟖 𝟎

𝜽 = 𝒔𝒊𝒏−𝟏
𝒎𝜆

𝒅

𝒎𝝀 =
𝒙𝒎𝒅

𝑳

𝟑 × 𝟔𝟑𝟖 × 𝟏𝟎−𝟗 =
(𝟕. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐)(𝒅)

𝟐. 𝟒𝟕𝟓

𝒅 = 𝟔. 𝟑 × 𝟏𝟎−𝟓 𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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𝒎𝝀 =
𝒙𝒎𝒅

𝑳

𝟐 × 𝝀 =
(𝟎. 𝟎𝟖𝟐)(𝟓. 𝟑 × 𝟏𝟎−𝟓)

𝟒. 𝟐𝟎𝟎

𝝀 = 𝟓. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟕 𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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تداخل بناء 

مقلوبة

غ  مقلوبة

𝟐𝒅𝒏غشاء = (𝒎 +
𝟏

𝟐
)𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟎

𝟐𝒅𝒏غشاء = 𝒎𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟏 نوع التداخل

إحداهما مقلوبة كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة تداخل بناء

كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة إحداهما مقلوبة تداخل هدام 

𝟐𝒅𝒏غشاء = (𝒎 +
𝟏

𝟐
)𝝀

𝟐𝒅 × 𝟏. 𝟒𝟏 = 𝟎 +
𝟏

𝟐
× 𝟔. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟕

𝒅 = 𝟏. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟕 𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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𝒅 =
𝟏

𝑵
=

𝟏

𝟔𝟎𝟎𝟎
= 𝟏. 𝟔𝟕 × 𝟏𝟎−𝟒 𝒄𝒎

𝒅 = 𝟏. 𝟔𝟕 × 𝟏𝟎−𝟔 𝒎

𝒅 𝒔𝒊𝒏 𝜽 = 𝒎𝜆

𝟏. 𝟔𝟕 × 𝟏𝟎−𝟔𝒔𝒊𝒏 𝟐𝟎 = 𝟏 × 𝜆

𝜆 = 𝟓. 𝟕𝟎 × 𝟏𝟎−𝟕 𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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مراجعة عامة على التداخل

ية قناة قطوف فيزيائ

https://seraj-uae.com/file/6632/


لماذا تظهر الحزمة الداكنة في موقع حدوث التداخل الهدام  ؟, في نمط التداخل الناتج عن تجربة الشق المزدوج -1

.فرق الطور بين مقدمة الموجتين يعادل نصف طول موجي 

.فرق الطور بين مقدمة الموجتين يعادل طول موجي واحد 

مقدمة الموجتين تلتقيان بنفس اللحظة عند نقطة التداخل

الإتجاهتصل مقدمة الموجتين إلى الشاشة بنفس 

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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:لى فإن النمط الناشئ يحتوي ع, ( الشق المزدوج ) عند استخدام ضوء أحادي اللون في تجربة يونغ -2

.حزمة مركزية معتمة وحزم متعددة الألوان على الجانبين 

.حزمة مركزية مضيئة وحزم معتمة ومضيئة بالتناوب على الجانبين 

.حزمة مركزية معتمة  وحزم معتمة ومضيئة بالتناوب على الجانبين 

.حزمة مركزية مضيئة وحزم متعددة الألوان على الجانبين 

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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الماء أو ما أفضل تفسير محتمل لسبب تغير ألوان الغشاء الرقيق مثل فقاعة الصابون أو الزيت على-3

:تحركها كما ترى ؟

لأن موجات الحمل الحراري في الهواء بجانب الغشاء الرقيق تشُوه الضوء

.لأن سمك الغشاء في موقع معين يتغير بمرور الزمن 

لأن أطوال موجة ضوء الشمس تختلف مع مرور الزمن 

.لأن رؤيتك تختلف إلى حد ما مع مرور الزمن 

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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)يضُئ شعاع ليزر طول موجته -4 𝟔𝟑𝟖 𝒏𝒎 ثة تبعد الحزمة المضيئة ذات الرتبة الثال. شقين ضيقين (

)للنمط الناتج عن الحزمة المركزية المضيئة بمقدار  𝟕.𝟓 𝒄𝒎 وتبعد الشاشة عن الشق المزدوج بمقدار .  (

( 𝟐.𝟒𝟕𝟓𝒎 ما المسافة الفاصلة بين الشقين ؟. (

𝟓 ⋅ 𝟖 × 𝟏𝟎−𝟖𝒎

𝟔. 𝟑 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎

𝟐. 𝟏 × 𝟏𝟎−𝟓𝒎

𝟔. 𝟑 × 𝟏𝟎−𝟓𝒎

𝝀 = 𝟔𝟑𝟖 × 𝟏𝟎−𝟗𝒎 𝒎 = 𝟑 𝒙𝟑 = 𝟕. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐𝒎

𝑳 = 𝟐. 𝟒𝟕𝟓𝒎 𝒅 = ?

𝒎𝝀 =
𝒙𝒎𝒅

𝑳

𝟑 × 𝟔𝟑𝟖 × 𝟏𝟎−𝟗 =
𝟕. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟐 × 𝒅

𝟐. 𝟒𝟕𝟓

𝒅 = 𝟔. 𝟑 × 𝟏𝟎−𝟓𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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. بواسطة شعاع ضوء أحادي اللون على الشاشة مضائينمن شقين ( m 4.200) وُضعت شاشة مستوية على بعد -5

وتبلغ المسافة بين ( . 0.082m) تصل المسافة بين الحزمة المضيئة المركزية والحزمة المضيئة ذات الرتبة الثانية إلى 

𝟓)الشقين  ⋅ 𝟑 × 𝟏𝟎−𝟓𝒎 . ) حدد طول موجة الضوء.

𝟐. 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎

𝟓. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎

𝟔. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎

𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔𝒎

𝒅 = 𝟓. 𝟑 × 𝟏𝟎−𝟓𝒎 𝒎 = 𝟐 𝒙𝟐 = 𝟎. 𝟎𝟖𝟐𝒎

𝑳 = 𝟒. 𝟐𝟎𝟎 𝒎 𝝀 = ?

𝒎𝝀 =
𝒙𝒎𝒅

𝑳

𝟐 × 𝝀 =
𝟎. 𝟎𝟖𝟐 × 𝟓. 𝟑 × 𝟏𝟎−𝟓

𝟒. 𝟐𝟎𝟎

𝝀 = 𝟓. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟕 𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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كل ينفخ مهرج فقاعات صابون ويلُاحظ أن لون جزء محدد من الفقاعة الكبيرة بش-7

إذا كانت الفقاعة تعكس موجات الضوء الأحمر الذي طوله , خاص يوُافق لون أنفه 

𝟔.𝟓)الموجي  × 𝟏𝟎−𝟕𝒎 ) ( .1.41) لغشاء الفقاعة الإنكساروكان معامل

؟فما الحد الأدنى لسمك فقاعة الصابون في الموقع الذي تعكس فيه الضوء الأحمر

𝟏. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎

𝟗. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎

𝟑. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎

𝟏. 𝟗 × 𝟏𝟎−𝟔𝒎

𝟐𝒅𝒏غشاء = (𝒎 +
𝟏

𝟐
)𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟎

𝟐𝒅𝒏غشاء = 𝒎𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟏 نوع التداخل

إحداهما مقلوبة كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة تداخل بناء

كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة إحداهما مقلوبة تداخل هدام 

𝒏 = 𝟏. 𝟒𝟏 𝝀 = 𝟔. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎 𝒅 = ?

𝟐𝒅𝒏غشاء = (𝒎+
𝟏

𝟐
)𝝀

𝟐𝒅 × 𝟏. 𝟒𝟏 = (𝟎 +
𝟏

𝟐
) × 𝟔. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟕

𝒅 = 𝟏. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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وم معامل في تجربة لتوضيح التداخل في الأغشية الرقيقة وضع غشاء من فلوريد الماغنسي-8

( n= 1.52) على عدسة زجاجية مطلية بطبقة غير عاكسة معامل انكسارها ( n=1.38) انكساره 

ر كم يجب أن يكون اقل سمك لغشاء فلوريد الماغنسيوم لمنع انعكاس الضوء الأصفر المخض

(𝜆 = 5𝟓𝟓𝒏𝒎)؟

𝟏. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎

𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎

.𝟓 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎

𝟏. 𝟗 × 𝟏𝟎−𝟔𝒎

𝟐𝒅𝒏غشاء = (𝒎 +
𝟏

𝟐
)𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟎

𝟐𝒅𝒏غشاء = 𝒎𝝀

𝒅أقل 𝒎 = 𝟏 نوع التداخل

إحداهما مقلوبة كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة تداخل بناء

كلاهما مقلوبة أو غير مقلوبة إحداهما مقلوبة تداخل هدام 

𝒏 = 𝟏. 𝟑𝟖 𝝀 = 𝟓𝟓𝟓 × 𝟏𝟎−𝟗𝒎 𝒅 = ?

𝟐𝒅𝒏غشاء = (𝒎+
𝟏

𝟐
)𝝀

𝟐𝒅 × 𝟏. 𝟑𝟖 = (𝟎 +
𝟏

𝟐
) × 𝟓𝟓𝟓 × 𝟏𝟎−𝟗

𝒅 = 𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎

https://youtube.com/playlist?list=PLdo2hJwMVqrMjiBScW1ANa1hkqP_tPBEm
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على شق مزدوج وتتكون نمط تداخل على شاشة بحيث ( nm 630) طوله الموجي Aسقط ضوء -9

كان البعد بين Bوعندما استبدل الضوء بضوء آخر , ( mm 8.3) كان البعد بين الأهداب المضيئة 

؟ Bما الطول الموجي  للضوء ( . 7.6mm)الأهداب المضيئة 

𝟕𝟕𝟓 𝒏𝒎

𝟓𝟕𝟕 𝒏𝒎

𝟓𝟎𝟎 𝒏𝒎

𝟕𝟎𝟎 𝒏𝒎

𝒎𝝀 =
𝒙𝒎𝒅

𝑳

𝝀𝟏
𝝀𝟐

=
𝒙𝒎𝟏

𝒙𝒎𝟐

𝟔𝟑𝟎

𝝀𝟐
=
𝟖. 𝟑

𝟕. 𝟔

𝝀𝟐 = 𝟓𝟕𝟕 𝒏𝒎
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في الرسم التخطيطي ؟Dو Aما نوع التداخل الذي سيحدث للموجتين عند -10

هدامDوعند ,بناء Aعند 

بناءDوعند ,بناء Aعند 

هدامDوعند ,هدام Aعند 

بناءDوعند ,هدام Aعند 
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وتكون dعلى شقين المسافة الفاصلة بينهما 𝜆سقط ضوء أحادي اللون طوله الموجي  , في تجربة يونج -11

.عن الشقين Lنمط التداخل على شاشة تبعد مسافة 

..............................لزيادة المسافة بين الأهداب يجب زيادة 

الطول الموجي

المسافة بين الشقين

مساحة الشاشة

شدة الضوء

𝒎𝝀 =
𝒙𝒎𝒅

𝑳
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:في الشكل المقابل -13

ما نوع التداخل ؟

؟الهدبةمانوع

؟الهدبةمارتبة
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